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Novo mesto – mesto situl 
 
Novo mesto je v starejši železni dobi (8. – 4. stoletje pred našim štetjem) predstavljalo enega 
največjih centrov srednje Evrope. Med najpomembnejše najdbe časa, ko se v Sredozemlju 
izoblikujeta evropska civilizacija in kultura, sodijo bronaste, figuralno okrašene situle. Prav iz 
Novega mesta izvira skoraj četrtina vseh doslej znanih. Zato lahko po izrednih umetniških 
stvaritvah železne dobe, Novo mesto poimenujemo mesto situl. Bogata in živopisna situlska 
pripoved dopolnjuje naše vedenje o življenju socialno močno razslojene prazgodovinske družbe, 
saj v tem času ne poznamo pisave. Vrhnji sloj, elito tega časa, so predstavljali imenitni 
posamezniki, ki so v svojih rokah združevali politično, vojaško, ekonomsko, duhovno in socialno 
moč. Bogato okrašene bronaste situle so uporabljali kot prestižno namizno in protokolarno 
posodje. Iz njih so gostom na praznovanjih stregli dragocena opojna vina. 
 
Praznik situl  
 
Lani sta MO Novo mesto in Dolenjski muzej premierno izvedla turistično prireditev Praznik situl, 
ki naj bi z leti prerasla v festivalsko dogajanje in postala eden ključnih turističnih produktov, ki 
bodo spremljali nastajajoči arheološki park. Celodnevni dogodek sestavljajo: 
 
18.00 - 22.00  
• prikaz starodavnih obrti in izdelkov 
• od 19.00 dalje: delavnica za otroke Izdelava prazgodovinske stene iz prepleta in gline  
• od 19.00 dalje: delavnica za otroke Izdelava miniaturne situle 
• gostinska ponudba s pridihom kulinarike starejše železne dobe 
• glasbeni nastop skupine Cantlon in plesni nastop folklorne skupine Kres na temo glasbe in 
plesa starejše železne dobe  
 
21.00 -22.00  
uprizoritev slovesnega sprejema halštatskih gostov / ALAUNI - zgodovinska uprizoriteljska 
skupina/ pri novomeškem knežjem paru 
 
22.00 - 23.00  
Dolenjski muzej - stalna arheološka razstava, vodstvo po situlskih spomenikih  
 
22.00 - 24.00  
koncert glasbene skupine Beer Belly, ki izvaja tradicionalno irsko, škotsko in keltsko glasbo  
 
V primeru slabega vremena prireditev odpade. 
 
 

 
 
 
 



   
 
 

 

Jantarno leto 2017 
 
Leto 2017 bo v Novemu mestu v znamenju jantarja, enega izmed zakladov arheološke dediščine 
našega mesta. Dediščine, ki si zasluži posebno mesto v identiteti našega mesta, saj nas postavlja 
na svetovni zemljevid osrednjih železnodobnih najdbišč. Naša vizija, ki nas dolgoročno postavlja 
ob bok drugim pomembnim slovenskim turističnim destinacijam, sloni na bogati arheološki 
dediščini železne dobe. Turistična predstavitev naše kulturne dediščine in s tem utrjevanje 
pomembnosti arheološkega bogastva Novega mesta bosta v prihodnosti trden temelj za 
delovanje arheološkega parka Situla in celotne turistične ponudbe Novega mesta.  
 
O jantarju 
 
Jantar je okamenela smola iglavcev, ki je vse od prazgodovine do danes predstavljala magično, 
varovalno in zdravilno snov. Največja in najpomembnejša nahajališča jantarja ležijo na območju 
Baltika, od koder se je že pred tisočletji pričelo nabiranje in transport proti jugu. Jantarna pot je 
ime koridorja, po katerem je dotekal  prenos in prevoz te magične, oranžno rumene snovi proti 
kupcem, ob Jadranskem in širše - Sredozemskem morju. Prazgodovinski del poti je potekal tudi 
skozi Dolenjsko in v Novem mestu, ki je v tem času predstavljal enega od evropskih centrov, se je 
ohranila množica jantarnih izdelkov.  
 
Kulturna dediščina in aktivnosti 
 
Novo mesto v jantarnem letu nudi mistična športna, zabavna, kulturna ali kulinarična doživetja. 
Občutite arheološka obdobja v sodobnih aktivnostih in dogodkih, v mestu, ki je prežeto z duhom 
preteklega časa. Tematske dejavnosti in produkti: 
 
Dolenjski muzej, od 20. aprila do 30. septembra 2017.   

 Razstava Jantar Slovenije bo predstavila izbor arheološkega jantarnega gradiva, ki ga 
hranijo različne  slovenske inštitucije, ki skrbijo za varovanje kulturne dediščine.  

 Največji in najbolj znan izdelek iz jantarja je Jantarna soba v Sankt Peterburgu, kjer je 
bila umetniško oblikovana Jantarna soba Katarine Velike. Replika sobe bo postavljena v 
Dolenjskem muzeju.  

 Društvo oblikovalcev iz Gdanska bo pripravilo razstavo moderno oblikovanega nakita iz 
jantarja  

 
Turistična ponudba skozi vse leto, različne lokacije:   

 Novomeška jantarna pot: voden ogled izkopavanj na Kapiteljski njivi, ogled stolnice, 
ogled razstav v Dol. muzeju, ogled Glavnega trga in nakup jantarnih izdelkov,  

 vožnja z Rudolfovim splavom, 
 javna izkopavanja, Kapiteljska njiva  
 delavnice izdelave jantarnega nakita, Dolenjski muzej 
 magični jantarni kamen, Glavni trg 
 jantarni prodajni produkti / nakit, trgovine, lokali v mestnem jedru, tržnica 
 kulinarika: Avstrijske, Poljske, Ruske… nacionalne jedi v ponudbi. 

 
Večje turistične prireditve bodo dopolnjene z jantarjevo tematiko. 
info: www.visitnovomesto.si  
 

http://www.visitnovomesto.si/

